Скоро в Кемерове начнится гастроли Государственного республиканского русского театра драмы Казахской ССР. За следние годы спектакли театра смотрели шахтеры Караганды и хлеборобы Южного Казахстана, Усть-Каменогорска METGAANDZU и трудящиеся Семипалатинска. Неоднократно театр выезжал на гастроли в столины братских республик-Фрунзе и Ташкент. Прошлым летом мы побывали в гостях у тружеников Целинного края и рабочих Алтая. Наш театр принял участие в декаде казахского искусства и литературы в Москве. С успехом прошла в Москве трагедия «Джордано Бруно», написанная ленинградским драматургом О. Окулевичем для нашего театра. Борьба материализма против мракобесия, страстный атеизм, пронизывающий всю пьесу, глубокий гуманизм делают спектакль волнующим, созвичным современности. Острота конфликтов и напряженность интриги сочетаются с поэтичностью и тонким лиризмом. Автор смело возвращает на сцену жанр романтической трагедии со всеми его художественными особенностями.

Спектаклем «Джордано Бруно» мы начинаем свои гастроли в Кемерове. Роль Джордано Бруно исполняет заслуженный артист Каз. ССР В. Ахромеев, в роли монаха Монтальчино, противника Бруно — народный артист Каз. ССР Ю. Померанцев. Режиссер и художник спектакля—заслуженный деятель искусств Каз. ССР М. Силимов.

Государственный русский театр драмы Казахской ССР впервые приезжает в Кузбасс. Одновременно в Алма-Ате состоятся гастроли Кемеровского драматического театра. Культурный обмен между братскими республиками безусловно взаимно обогатит нас.

Положив в основу своей работы решения XXII с'езда КПСС, центральное место в репертуаре геатр предоставил советским спектаклям на современную тему. В гастрольном репертуаре — «Океан» А. Штейна, спектакля о доверии к человеку, о большой требовательной дружбе, о чувстве ответственности за судьбу товарища. Роль Платонова исполняют

заслуженные артисты Каз. ССР В. Ахромеев и Е. Попов, роль Часовникова - народный артист Каз. ССР Ю. Померанцев, «День рождения Терезы» Г. Мдиваниспектакль о героической борьбе народа Кубы за свободу и независимость своей родины. В роли Терезы выступят народная артистка СССР В. Харламова и заслуженная артистка Каз. ССР Л. Кюн. Зрители посмотрят «Девушку с веснушками» А. Успенского. Это лирическая комедия о большой любеи, принципиальности и требовательности маленькой девушки с веснушками. Роль Глаши исполняют артистки В. Мотовилова и Н. Суро-

В нашем репертуаре - «Барабанщица» — героическая драма А. Салынского о простой советской девушке Ниле Снижко, подвиг которой служит примером высокого патриотизма и любви к Родине. В роли Нилы кемеровчане увидят артистку Л. Нэльскую. Роль Федора исполняют заслуженный артист Е. Попов и А. Катков. Современно SDTUCT звучит со сцены и произведение М. Горького «Зыковы». Театр попрогрессивного кажет пъеси итальянского драматирга Д. Каллегари «Опаленные жизнью».

В нашем гастрольном репертуаре также «Платонов» А. П. Четова, «Дама-невидимка» — комедия А. Кальдерона, «Дядя Багдасар»—комедия классика армянской литературы Пороняна.

Наши спектакли различны по жинру: от высокой трагедии до лирической комедии, от пситологической драмы до водевиля, различны и по режиссерскому решению и по эмоциональному звучанию. Это позволит эрителям лучше познакомиться с театром, с его актерами и режиссерами и, как мы надеемся, вызовет интерес к гастролям.

Театр приезжает в Кузбасс в полном составе. Некоторые наши артисты широко известны по ролям, исполненным ими в кинофильмах «Дочь степей», «Ботагоз», «Мы здесь живем», «Березы в степи», «Мой мальчик».

В. ПОРТНОВ,
заслуженный деятель искусств Каз. ССР,
директор театра.